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Verslag van de raadsvergadering van 29 mei 2013 

Ook als er geen spoorlijn is dendert de trein door. 
Misschien is dit wel de beste omschrijving van deze raadsvergadering, die niet alleen hectisch 
was maar ook gedenkwaardig en met verrassingen gepaard ging. Wat speelde er dan 
- Het was de eerste raadsvergadering met Henk Kosmeijer als Burgemeester 
- Er werd ja gezegd tegen gemeentelijke herindeling, zelfs het CDA was voor 
- Twee leden te weten Cornelis Jansma en Harry van Duijn stoppen per direct met het 
raadswerk 
- Gemeente Belang Marum (verder GBM te noemen) werd de oren gewassen. 
- De startsubsidie voor de voedselbank werd goedgekeurd 

Het zal je maar gebeuren, tijdens je eerste raadsvergadering als burgemeester hangen twee 
raadsleden hun jas aan de wilgen, een nachtmerrie of werkelijkheid. Werkelijkheid dus. 
Wat was er aan de hand. Kort voor de vergadering kregen wij per mail een brief van Cornelis 
Jansma waarin hij aangaf per direct zijn raadszetel beschikbaar te stellen en te stoppen met het 
raadswerk. Als rede werd opgegeven de keuze van het CDA om akkoord te gaan met het 
voorstel voor gemeentelijke herindeling. Jansma is hier op tegen en restte hem niets anders 
dan zijn zetel beschikbaar te stellen. Verbazing en ongeloof alom, is dit echt zo of is er toch 
iets anders aan de hand. Vragen konden we het hem niet meer want Cornelis was niet meer 
aanwezig. 

Tijdens de rondvraag vertelde Harry van Dijn per direct ook te stoppen met het raadswerk. 
Ook voor hem is de rede de herindeling. Niet het besluit van de raad maar het standpunt van 
de PvdA fractie en de PvdA afdeling gaven voor hem de doorslag. Voor ons was dit besluit 
niet nieuw, we hebben hier vaker met Harry over gesproken. Onze leden hebben in 2011 met 
een meerderheid van 68 % aangegeven voor herindeling te zijn. De meerderheid van de 
fractie is ook voor en tijdens de laatste ledenvergadering is met grote meerderheid voor 
herindeling gekozen. Vooraf verwachte we wel wat commotie over het vertrek van Harry 
maar de aankondiging van Cornelis Jansma overtrof alles 

Al in 2011 heeft de raad zich uitgesproken voor herindeling en vanavond gebeurde dit naar 
aanleiding van het rapport van de commissie Jansma nogmaals. 
Nadat de fractievoorzitters de standpunten van de fracties naar voren brachten bleek er een 
twee derde meerderheid te zijn. Zelfs het CDA was voor, hoe waren de verhoudingen. De 
VVD unaniem voor, De CU unaniem voor. GBM unaniem tegen Het CDA (met uitzondering 
van Jansma en Valkema, de laatste was afwezig door vakantie) was vanavond de partij met de 
grootste draai van absoluut tegen tot nu voor en wel zo snel mogelijk. Dit standpunt werd 
verdedigd door hun woordvoerster Reinette Gjaltema. Er moest snel doorgepakt worden en 
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niet alleen herindelen met Leek, Grootegast en Zuidhorn maar ook Smallingerland bij de fusie 
betrekken. Dit laatste zal ongetwijfeld een brug te ver zijn Friesland zal dat niet laten 
gebeuren, dat zal het CDA toch ook wel weten? Voor een herindeling met Smallingerland 
echt in beeld komt zijn Groningen en Drenthe al jaren een landdeel. Tenslotte de PvdA, drie 
van onze leden zijn voor en Harry van Duijn en Paula Grit stemde tegen. De analyse van de 
commissie Jansen wordt door hen gedeeld maar de oplossing zien zij niet zitten. 
Het resultaat van deze vergadering zal ter kennisgeving worden gebracht aan de provincie. 

Tijdens de behandeling van de herindeling werd de fractievoorzitter van GBM door een aantal 
collega fractievoorzitters stevig de oren gewassen, wat was er aan de hand. 
De afgelopen tijd heeft het Dagblad van het Noorden een aantal artikelen geplaatst op basis 
van de weblog van GBM. Hierin werd fel uitgehaald naar de Kommissaris van de Koning die 
tijdens de inhuldiging van burgemeester Kosmeijer een aantal duidelijke uitspraken deed 
richting herindeling, was dit erg, natuurlijk niet. Wellicht wat politieker dan iedereen 
verwachte maar er was geen woord Spaans bij. Voor GBM was dit hel en verdoemenis Onze 
waarnemend burgemeester Janny Vlietstra werd verweten dat ze publieksavond in de 
Kruisweg over de herindeling gemanipuleerd zou hebben door relevante informatie achter te 
hebben gehouden de naamsvariant was nu burgemeester Flutstra De Kommissaris van den 
Berg en burgemeester Vlietstra werden weggezet als een PvdA Kliek die de boel 
manipuleerde. 
Vrijwel alle fracties namen hier stevig afstand van genomen. Het echtpaar Homans, GBM 
dus, werd verweten met losse flodders met pertinente onwaarheden, schandalige beledigingen 
en hardnekkige onderbuikgevoelens de discussie te beïnvloeden. 

Eindelijk is het dan zover na de toezegging van de gemeente Grootegast heeft nu ook de 
gemeenteraad van Marum besloten de voedselbank de gevraagde startsubsidie toe te kennen. 
Dat betekent dat de voedselbank over enkele maanden van start kan. Hoewel op één stem na 
het voorstel werd aangenomen spraken de meeste fracties wel hun zorgen uit dat het blijkbaar 
zo ver moet komen dat ook hier een voedselbank nodig is terwijl een structurele hulp / 
oplossing meer gewenst zou zijn. Laten we hopen dat dit geen jarenlange en structurele hulp 
moet worden maar de realiteit doet anders vermoeden. 

Voor wie het hele verslag wil lezen kijk dan op de site van de gemeente Marum onder het 
kopje Bestuur en Organisatie 
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